

Газета муниципального образования городов Гурьевск и Сапаир

Знамёк

Выходит с 5 марта 1996 года

№75 (351), четверг, 23 сентября 1999 года

ГУРЬЕВСКОМУ МАРТЕНУ 75 ЛЕТ

Еще раз о водительских удостоверениях

Согласно Постановлению Правительства РФ №856 от 24 июля 1999 года с 7 сентября 1999 водительские удостоверения, получаемые в результате обмена «старых» водительских прав, установлены такие цены:

ламинованные - 74 рубля 52 копейки, для инвалидов 14 рублей 52 копейки;

пластиковые - 240 рублей 25 копеек, для жителей сельской местности - 195 рублей 25 копеек, для пенсионеров, инвалидов - 150 рублей 25 копеек, для ликвидаторов-чернобыльцев - 90 рублей 25 копеек.

График приема документов в ДОСААФ г. Гурьевска остается прежним: первый и третий четверг месяца в 10 часов работники ГИБДД г. Белово принимают документы, чтобы обменять их на новые образцы.

В г. Белово документы принимают во вторник и четверг с 16 до 21 часа, в среду и субботу с 9 до 17 часов, в пятницу с 16 до 18 часов, в воскресенье с 10 до 15 часов.

Хочется обратить внимание водителей на то, что обменять удостоверения следует своевременно, поскольку продления срока обмена прав не будет. В 2000 году водители, у которых останутся удостоверения старого образца, новые смогут получить только после пересдачи экзаменов по вождению автомобиля.

О. ВАЛ, инспектор
административной
практики ГИБДД

ВЕТЕРАН ЖИВЕТ ПЕРСПЕКТИВОЙ

24 сентября 1924 года в мартеновской печи Гурьевского завода была сварена первая сталь. Так в Сибири после разрухи гражданской войны возрождалось металлургическое производство. Завтра у сталеплавильщиков старейшего в Сибири металлургического завода юбилей - 75 лет со дня выпуска первой плавки. О том, как встречают в мартене юбилейную дату, беседует с начальником цеха Шамилем Исхаковичем Гарибулиным наш внештатный корреспондент В.А. Логинов.

Корр. Первый вопрос, Шамиль Исхакович, в таких случаях традиционен - с чем встречаете юбилей? Возраст-то у цеха весьма почтенный...

Ш.Г. Вот с возраста и начнем. Действительно, цеху уже много лет, и не только со дня основания, но и с момента последней реконструкции. Поэтому начавшееся строительство третьей мартеновской печи - главная наша перспектива и надежда. Тогда действующие печи можно будет капиталь-

но отремонтировать. И давать ста-ли заводу сколько нужно.

А сейчас это не получается. Мы вот стремились к юбилею выйти на прошлогодний рубеж по выплавке стали - не получилось. Потому что пришлось внепланово в конце августа поставить печи на ремонт. И вместо планируемых пяти дней растянули его на 12, так как пришлось даже металлоконструкцию вырезать, до того сильно печи прогорели.

(Окончание на стр.2)

Глава города Николай Иванович Скопкарев в настоящее время проводит отпуск в Сочи, в санатории "Искра".

Встреча в честь юбилея

В среду, 15 сентября, в рамках подготовки к юбилею мартеновского цеха состоялся "круглый стол" ветеранов цеха и администрации завода, руководства мартена.

На встречу были приглашены те, кто работал в мартене по несколько десятков лет и в свое время являл собой образцы героического труда, представляя профессиональную элиту гурьевского мартена.

Открыл встречу и в дальнейшем ее вел технический директор завода А.А. Харламов. В своем выступлении Анатолий Александрович рассказал ветеранам об итогах работы в 1998-1999 г.г., подробно остановился на перспективах развития завода в целом и мартеновского цеха в особенности, ответил на многочисленные вопросы ветеранов. Характерно, что вопросы ставились профессионально грамотно, касались конкретных моментов жизнедеятельности цеха, его реконструкции. Было видно, что

те знания, опыт, накопленный за многие годы работы, сохранились, а душа мартеновца живет еще в родном цехе. По существу, это был разговор людей, знающих и любящих свое дело, которому была отдана вся жизнь.

А потом говорили ветераны, вспоминая былое. А вспомнить есть что, ведь все присутствующие на встрече пришли в цех в годы войны или сразу после ее окончания. Это они проводили первую реконструкцию мартена в 50-е годы, а затем вторую в 60-е и потом еще два-три десятка лет трудились в цехе. И долго еще за чашкой крепкого чая сидели ветераны и, перебивая друг друга, говорили: «А ты помнишь...»

Помнят и всегда будут помнить их славные дела во благо завода еще многие поколения металлургов.

А. ВОРОБЕЙ

ГУРЬЕВСКОМУ МАРТЕНУ 75 ЛЕТ

ВЕТЕРАН ЖИВЕТ ПЕРСПЕКТИВОЙ

Поэтому сорвали августовское задание, залезли в сентябрь и сейчас надо напряженно поработать, чтобы задание сентября выполнить.

Корр. Сейчас-то как отремонтированные печи работают?

Ш.Г. Нормально. Даже можно сказать хорошо, тьфу-тьфу, чтоб не сглазить... Спасибо должен сказать котельщикам мехцеха. Они тут на ремонте сутками работали, но сделали все качественно. Мы ведь благодаря вынужденной остановке обеих печей не только их ремонт произвели, но и все подведенные к ним коммуникации переделали. Это было необходимо в плане реконструкции и строительства новой печи. При работающих печах такую операцию осуществить было невозможно, поэтому, как говорится, не было бы счастья, да несчастье помогло.

При перекладке этих водопроводов и других коммуникаций работали службы не только мехцеха, но и энергоцеха, других цехов, и всем я благодарен за их добросовестную работу...

Корр. Ну, на заводе это традиция - в дни ремонтов мартену помогать. Со всех цехов людей направляют...

Ш.Г. И правильно. На заводе все понимают, что коллективом мартена кормится. Есть сталь - будет работа и у прокатчиков, и у шаропрокатчиков, будут выполняться договоры. На привозной заготовке много нынче не зарабатываешь - дорогая она, да и никто ее охотно на внутренний рынок не отпускает, все норовят на экспорт...

Корр. Но для собственной стали нужна шихта, а с ней тоже непросто. Даже губернатор области Тулеев к предприятиям Кузбасса по поводу сдачи металлолома обращался...

Ш.Г. С шихтой, как с чугуном, тоже, действительно, непросто. Работаем зачастую с колес. Кстати, по обраще-

нию губернатора. В Гурьевске на него отреагировали. Иду на днях мимо школы №5, смотрю - гора металлолома лежит, насобирали ребятишки. А ведь раньше года три-четыре, если не больше, пусто у школы было...

Нам собранного одной школой, конечно, и на одну плавку не хватит, но если все школы и предприятия вернутся к стародавней традиции сдачи металлолома, то проблема с мертвоточкой сдвигается.

Корр. Кстати, о стародавних традициях. В юбилейном году вы возродили соревнования между сменами и бригадами?

Ш.Г. Да, с января юбилейного года ежемесячно подводятся итоги, в заводской газете «Металлург» называем лучшие коллектизы, поощряем их. На днях подвели окончательные итоги. Победителем в соревновании в честь юбилея стала смена №2, где мастером печей работает Д.А. Харламов, мастером разливки - А.Н. Скасырский, мастером по шихте - А.К. Келлер.

Собственно, она чуть-чуть лучше смены №4 сработала. 4-я смена, возглавляемая мастером на печах А.А. Козловым, на разливке - А.И. Мезенцевым, на шихте - А.А. Серебренниковым все время наступала победителям на пятки, но осталась все же второй.

И среди бригад определены победители. Среди печных бригад как раз лидируют сталевары смены №4, возглавляемой С.И. Макрушиным и В.В. Морозовым. Среди разливщиков победила бригада В.А. Осипова из смены №3, среди канавщиков - бригада Д.А. Асламова из смены №2. Среди шихтовщиков и газорез-

чиков впереди снова коллектив смены №4, это бригады во главе с О.В. Глумовым, С.Ю. Логуновым, И.В. Сергеевым.

Победителей будем чествовать на юбилейном вечере.

Корр. На заводе в 1996 году в честь 180-летия возрождалось соревнование, теперь ваши возвращают его в честь 75-летия первой плавки. В чем здесь причина, почему именно к юбилеям это делается?

Ш.Г. Собственно, само соревнование между бригадами и сменами не умирало никогда. Люди делают одинаковую работу, каждый в своей смене, и каждый день видят на доске показателей, кто как сработал, у кого сегодня лучше получилось, кто впереди, а кто отстал. А в юбилейный год этому процессу придается официальный статус, выделяются средства на поощрение лучших - только и всего.

Корр. А какой смысл? Средства расходуете, когда соревнование само по себе живет...

Ш.Г. Выделение средств, поощрение лучших стимулирует людей еще лучше работать. Поэтому, скорее, не только в юбилейные годы надо проводить соревнование, а регулярно. Но это уже забота заводского отдела труда.

Корр. А ваша забота сегодня подготовить и провести юбилейные торжества?

Ш.Г. Имоя, и цехкома профсоюза. Нужно отдать должное людям за их добросовестный труд. В департамент металлургии России направлены бумаги на присвоение званий «Почетный металлург России». Будут и городские награды, и заводские. Будем

чествовать и своих победителей соревнования. Юбилейные торжества, собственно, уже начались. Провели «круглый стол» с ветеранами труда мартеновского цеха, вышла книга осталеварах нашего кузбасского писателя М.Е. Сорокина, газета «Металлург» постоянно вела рубрику «Мартену-75», где рассказывала о нашем соревновании и о людях мартена.

Корр. В книге Сорокина есть счерк и о Ш.Г. Гарифулине...

Ш.Г. Есть, это, конечно, приятно. Но Михаил Ефимович, сын гурьевского сталевара, сделал в этой книге упор непосредственно на сталеплавильщиков. А ведь мартен - это большое хозяйство. И в выпуске стали задействованы не только сталевары, но и разливщики, канавщики, другие службы цеха. То же шихтовщики и газорезчики, многие другие. Так что, на мой взгляд, Михаилу Ефимовичу свою книгу еще предстоит продолжить.

Корр. Боюсь, что автор сейчас переключится на прокатчиков, ведь следующий юбилей у них...

Ш.Г. Ничего, мы подождем. Кому же интересно к нам не должен ослабеть. Ведь мы сейчас в плотную занялись реконструкцией цеха, строительством третьей печи. Мимо таких событий Михаил Ефимович тоже не проходит.

Корр. О реконструкции цеха и городская газета «Знамя Кузбасса» намерена рассказать своим читателям, но это тема для отдельного разговора. А сегодня с праздником вас и весь коллектив мартеновского цеха!

Ш.Г. Спасибо.

ИНФОРМАЦИЯ ОТДЕЛА СТАТИСТИКИ**Знаменка А.****Бюджет города:****доходы и расходы**

С 13 по 17 сентября в бюджет Гурьевска

поступило

1. Доходы местного бюджета - 635 тыс. рублей были направлены (в тыс. руб.):

Territorialному отделу образования 30,5 из них:

на заработную плату 10

на выплату детям под опекой 5

на питание 5

на ГСМ 5

прочие расходы 5,5

ГТМО 76,2

из них:

на ГСМ 5

на зарплату 50

на медикаменты 4,7

прочие 16,5

Отделу культуры 59,4

из них:

на зарплату 54,7

на хозрасходы 1,5

на мероприятия 0,2

прочие 3

Гортопсбыту на вывозку

угля малоимущим 5

Администрации города 42,8

и горсобесу

из них:

на зарплату 36,3

на командировочные 1

на запчасти 2

на хозрасходы 3,5

ПО ЖКХ г. Гурьевска 255

из них:

на зарплату 200

прочие 55

ООО "Факел" на зарплату 100

Редакции газеты "Знаменка" 2

Стоматологической поликлинике

на лицензию 5

Детская компенсация 2

Центр соцпомощи 4

из них:

на материальную помощь 1,5

прочие 2,5

Спортомитету 12,1

из них:

на зарплату 10

хозрасходы 2,1

На погребение 3,4

Военкомату на призыв 2

ОГПС-5 на ГСМ 3

ГРОВД на зарплату 2,6

По закону "Об инвалидах"

на зубопротезирование 0,3

ОКСу 30

2. В бюджет г. Салаира поступило 150,1 тыс. руб., которые были направлены (в тыс. руб.):

на зарплату

работникам образования 5,1

на хозрасходы 0,98

на питание школам 15

на ГСМ 2,6

на продукты 3,75

на ремонт поликлиники 32

на путевки детскому дому 10

на ремонт кафе 0,66

Салаирскому участку ЖКХ 70

на зарплату 10

на подготовку к зиме 10

Невыплаченная заработка плата

Продолженная задолженность по выдаче средств на заработную плату по состоянию на 1 сентября 1999 года сложилась в размере 16 млн. рублей. За текущий месяц задолженность уменьшилась на 15 процентов. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года задолженность заметно снизилась (на 61 процент) и составила 39 процентов.

Из общего объема задолженности 8,1 млн. рублей (51 процент) не выплачено из-за отсутствия финансирования из бюджетов всех уровней, за счет средств федерального бюджета - 0,2 млн. рублей (2 процента). Задолженность из-за отсутствия собственных средств у предприятий и организаций составила 7,9 млн. рублей (44 процента). Продолженная задолженность превышает месячный фонд начисления зарплаты в 2,3 раза. В расчете на одного работника задолженность составила 2,8 тыс. рублей.

Задолженность за июль текущего года сложилась в размере 5,9 млн. рублей, что составляет 37 процентов в общей сумме просроченной задолженности.

По отношению к месячному фонду начисления за июль невыданная зарплата составила 84 процента.

Задолженность по подоходному налогу и страховым взносам в Пенсионный фонд с физических лиц составила 1,6 млн. рублей, из них 35 процентов приходится на промышленность, 22 процента - на транспорт, 21 процент - на ЖКХ.

Не получили в срок зарплату 5,7 тысяч человек, из них работающих в отраслях производственной сферы - 47 процентов, социальной сферы - 53 процента.

Т. СУРКОВА,
специалист 1 категории
МОС в г. Гурьевске

АКТУАЛЬНО

Неудобно. Но ездить можно

После изменения расписания движения автобусов в редакцию нашей газеты поступила жалоба от жителей Салаира В.И. Шрамко и И.С. Кретинина. Оба они - люди пожилые - выложили на стол по три удостоверения, согласно которым имеют право на бесплатный проезд. Но жаловались они даже не на то, что ввели маршрутное такси, а на то, что расписание автобусов на Салаир составлено таким образом: с утра идут обычные автобусы, потом с 9.20 до 12.40 - маршрутное такси, и вечером после шести часов тоже нет ни одного обычного автобуса. Можно было бы хотя бы через пару рейсов маршрутного такси пускать один обычный автобус.

Мы сочли просьбу жителей резонной и вполне удовлетворимой. Действительно, на других маршрутах (№№1,2,3), чредование обычных автобусов и маршрутного такси идет более равномерно. Но рейс №108 почему-то стал исключением.

Мы передали просьбу о корректиров-

ке расписания движения автобуса маршрута №108 директору ПАТП Виктору Ильичу Шумилину. Он ответил, что не уверен, что у стариков завтра будет возможность ездить хотя бы на маршрутном такси, потому что дотация за льготы на бесплатный проезд по-прежнему не поступает на предприятие. А льготников у нас не мало (об этом мы писали неоднократно). Положение на предприятии критическое. Расписание, может, в дальнейшем и будет подрабатываться. Но пока некоторое время его не будут трогать, потому что правомерностью введения маршрутного такси заинтересовалась прокуратура, на 24 сентября назначено предварительное слушание по этому делу. Быть может, и запретят ПАТП использовать маршрутное такси. Но будет ли тогда возможность у предприятия функционировать, а у нас - иметь в городе общественный транспорт, хотя бы в виде маршрутного такси?

М. БОЙКО

У проходчика шахты имени Кирова, что в Ленинске-Кузнецком, Исхака Гарифулина было четыре сына - Ильяс, Равиль, Шамиль и Наиль. Всем четырем мать, Закия Адиуловна, с отцом сумели дать высшее образование. Старший, Ильяс, и младший, Наиль, выучились на врачей, средние, Равиль да Шамиль, стали инженерами. Братья Гарифулины и поныне живут и работают в Кузбассе: Ильяс и Наиль в Белово, Равиль в Киселевске. Шамиль, герой моего очерка, в Гурьевске. Если бы старый шахтер Исхак Гарифулович хотя бы краешком глаза мог посмотреть на своих сыновей, на невесток, на внуков, он, несомненно, порадовался бы. Но, увы...

Нелегкая судьба выпала на долю казанского татарина Исхака Гарифулина. Если кто помнит фильм «Судьба человека» - знайте, это про него. Конечно, не впрямую, но что-то похожее. Семья у Гарифулиных была заметная, образованная, интеллигентная. Достаточно сказать, что один из братьев преподавал в знаменитом Казанском университете. Другой трудился летчиком-испытателем на воронежском авиапредприятии. Сам Исхак учительствовал. Показательно, что знал он почти все тюркские языки, свободно писал по-арабски.

Судьбы миллионов людей сломала проклятая война. В Армии Исхака призвали еще до войны. Нападение фашистской Германии на нашу страну застало его на западной границе. Вместе с сотнями тысяч солдат, таких же, как он, бедолаг, пережил тяготы отступления, ужасы фашистского плена. Несколько раз вместе с друзьями он уходил в побег. Смельчаков преследовали, травили собаками, ловили, избивали дополусмерти. Однако сломить волю к сопротивлению фашисты так и не смогли. Едва прида в себя, солдаты вновь и вновь уходили в побег. Словом, все как в фильме «Судьба человека». Вот почему Исхак Гарифулович не мог смотреть этот фильм. Слезы застилали ему глаза; ему было трудно освободиться от кошмарных воспоминаний. Одна из многочисленных попыток побега все-таки удалась. В конце концов солдатам удалось вырваться на волю. Ве-

ликую Отечественную войну Исхак Гарифулин закончил в рядах Советской Армии. Его ратный труд отмечен боевыми орденами и медалями.

И все-таки факт фашистского плена основательно подпортил незапятнанную биографию отца. Таких людей в свое время нас считали неблагонадежными. Многих отправляли в места отдаленные - на Крайний Север, в Магадан, в Сибирь. К счастью, с Гарифулиным этого не произошло. Многочисленные проверки на лояльность он прошел благополучно. Однако учительствовать, заниматься любимым делом, ему запретили. После этого оставаться в Татарии особого смысла не было, и Исхак Гарифулович решает с семьей податься в Кузбасс. К тому времени здесь успели обосноваться немало татар. Среди них были не только земляки, но и родственники.

Осели Гарифулины в Ленинске-Кузнецком. Вчерашний солдат подался в шахтеры. Своими руками построил небольшой домишко. Уже потом, когда семья разрослась, подросли сыновья и стали отцудобрими помощниками, напрягся Исхак, собрался с силами, да и построил себе настоящий, просторный дом.

Исхак Гарифулович, прошедший огни и воды, никакого труда не боялся, устроился проходчиком на шахту. Проходчиком он проработал много лет. Шамиль Гарифулин, заместитель начальника мартеновского цеха Гурьевского металлургического завода, его сын, рассказывал мне, как ездил одинажды отцом на его родину, в Татарию. Приехали в родные места отца в канун большого народного праздника. Повсюду проводились массовые гуляния, выступали самодеятельные артисты, организовывались всевозможные конкурсы. Конечно, была национальная борьба. Мужчины боролись азартно, каждый старался показать свою силу и удачу, отличиться. Выходила круг и шахтер из Кузбасса и,

всем на удивление, этот сухой, жилистый человек победил всех местных богатырей. Ему вручил главный приз - лихого скакуна. Понятно, в Кузбасс коня не повезли, подарили кому-то из близких родственников. Однако маленький Шамиль был горд за своего отца.

Проходчиком шахтер трудился до самого выхода на пенсию. В душе он продолжал оставаться педагогом. Этого у него отнять не мог никто. Первыми его педагогические способности оценили сыновья. Исхак Гарифулович на детей никогда не кричал, к мерам физического воздействия не прибегал. Нельзя сказать, что бы ребята у Гарифулиных росли пай-мальчиками. Парни как парни, бывало всякое. Однако самое страшно наказание, к которому прибегал отец - лишение права на игру. Виноват, посиди дома, почитай. Приходили соседские ребята, просили опустить друга, уговаривали - бесполезно. Уговорить его было невозможно. Провинился - отвечай!

Результаты педагогических новаций проходчика Исхака Гарифулина налицо: все сыновья получили высшее образование, стали уважаемыми, достойными людьми. Надеюсь, что и Ильяс, и Равиль, и Шамиль, и Наиль, сами давно отцы, скоро сами станут дедами, в полной мере оценили и освоили педагогическое наследие родителя.

Братья Гарифулины живут неподалеку друг от друга. Часто встречаются за праздничным столом, сообща отмечают торжественные события. Старший и младший, Ильяс и Наиль, врачи, живут и работают в Белово. Ильяс возглавляет санитарно-эпидемиологическую службу беловского отделения железной дороги. Наиль трудится в той же системе рядовым врачом. В последнее время серьезно увлекся мануальной терапией, добился на этом поприще серьезных успехов. Даже создал собственный оздоровительный центр.

Попасть к нему на прием непросто. В Кузбассе врач Наиль Гарифулин пользуется добром словом и большим авторитетом. Люди едут к нему из разных мест. Там же, в Белово, рядом с сыновьями, живет и мать братьев Гарифулиных - Закия Адиуловна. Ее муж, Исхак Гарифулович, до этих дней, к сожалению, не дожил.

Другой брат, Раиль Гарифулин, живет в Киселевске. По специальности он горный инженер, электромеханик. Окончил Кузбасский политехнический институт. Много лет проработал главным электромехаником в одной из киселевских шахт. В последние годы, когда началась так называемая перестройка, был вынужден начать собственное «дело», стал одним из соучредителей производственной фирмы. Несмотря на все индивидуальные особенности братьев Гарифулиных, что Ильяс, что Равиль, что Шамиль, все - личности несомненно яркие, неординарные. И каждый из них, конечно, достоин отдельного очерка, так как мои материалы посвящаются семидесятилетию мартеновского производства в Кузбассе, то объектом моего пристального внимания стал Шамиль Гарифулин, начальник мартеновского цеха Гурьевского металлургического завода. Когда-то Раиль беззлобно подшутивал над братом. Мол, было у отца четыре сына, трое умных, а один - металлург. Однако, известно, что хорошо смеется тот, кто смеется последним.

Шамиль Гарифулин приехал в Гурьевск на металлургический завод по назначению сразу после окончания Сибирского металлургического института. Стояла осень семидесят шестого. Молодого специалиста соблазнило то, что завод обязывался предоставить жилплощадь. К тому времени Шамиль успел жениться, так что отдельная квартира молодоженам была крайне необходима.

ШАМИЛЬ

С тех пор минуло более двадцати лет, а Шамиль Исхакович по-прежнему трудится в марте-не. Первая его должность - третий подручный сталевара в смене у Анатолия Михайловича Портнягина. Сталеваром в бригаде в те времена был великий мастер своего дела Николай Павлович Писарев. Так что изучать секреты сталеварения было у него. Продвижение Шамиля по служебной лестнице было стремительным: третий подручный, затем второй, потом мастер разливы...

Есть в натуре Шамиля Гарифулина одна существенная особенность - он человек сугубо общественный, доброжелательный, открытый, искренний. Такие в недавние времена усиленно продвигали на всякого рода выборные должности. Часто это делалось в ущерб основной профессии. Тоработает человек лет десять в фкоюзе, в партии или в комсомоле и... прощай оружие! Сколько инженеров, врачей, учителей (перечень этот можно продолжать долго) утратили связь с профессией. К счастью, с Шамилем Гарифулиным этого не произошло.

В семьдесят девятом его избрали секретарем Гурьевского горкома комсомола. Поработав пару лет в комсомоле, вкушив прелестного хлеба, Шамиль заявил, что он инженер-металлург, а не общественный деятель. Разговаривать с вышестоящим начальством на эту тему было нелегко, однако после некоторого хождения по мукам (с выборной должности путевый человек редко уходил без «греха») Шамиль благополучно вернулся в родной мартен.

И все-таки Шамиль «засветился». В покое его не оставили, избрали освобожденным заместителем секретаря парткома Гурьевского металлургического завода. Парторганизация металлургов была крупнейшей в городе. Только коммунистов здесь было более тысячи. Но, видимо, не бывает худа без добра. Новая должность позволила быть в курсе заводских дел, у него появилось много знакомых и друзей.

В конце концов все возвращается на круги своя. В восемьдесят восьмом Гарифулин вновь возвращается в марченовский цех. На этот раз он начальник

одной из лучших смен. Сталеварами у него Анатолий Кузнецов и Иван Макрушин, бригадиром канавы Сергей Девятюров. С девяносто первого Шамиль Исхакович - заместитель начальника марченовского цеха. В ту пору ему едва исполнилось тридцать семь.

Работая над очерками о сталеплавильщиках, я не раз обращался за помощью к Гарифулину. Он подсказывал, какого обратить внимание, помогал установить необходимый контакт. И, конечно, самым внимательным образом прочитывал написанное. Так что можно считать, что в написанном мной есть значительная доля его труда (советчика, консультанта, рецензента).

Необходимо учить специфику труда сталеплавильщиков. Обстановка у марченовской печи мало способствует литературному труду. Грохот, рев пламени, гул, каждый человек при деле, каждая минута в бригаде на счету.

Тут уж не до бесед, не до разговоров. Иное дело, когда человек отдохнул, расслабился, пришел в себя. Еще лучше, когда встретился с ним в домашней обстановке, или в саду, на даче, за столом, за чашкой чая. Тут уж, как говорится, не зевай, лови момент, включай диктофон или успевай записывать.

Подобных бесед у меня с марченовцами состоялось немало. И всякий раз такая беседа давала интереснейшие детали, любопытные подробности. С Шамилем Исхаковичем, например, мы не раз касались такой темы - о преимуществах жизни в провинции, в глубинке.

Есть люди, которых хлебом не корми, дай обосноваться в столице или, на худой конец, в каком-нибудь крупном городе. Что им, какой-то зачуханный Гурьевск или Киселевск! Иные же, наоборот, полагают, что лучше быть хоть ком-нибудь в заброшенной деревеньке, чем никем в столице.

У таких небольших городков, как Гурьевск, есть свои несомненные преимущества. Человек живет здесь в тесном единении с природой. Замечательный сосновый бор, река, водоемы, дачи, огороды - все рядом, все под рукой. Нет особых проблем с гаражами, погребами. Прилич-

ные дороги, организованное движение общественного транспорта - любой конец доберешься за считанные минуты. Общеобразовательные школы, школа искусств, спортивная школа, библиотеки, детские сады - словом, имеется почти все для нормальной, полноценной жизни. Нигде не развито так чувство локтя, взаимопомощи, взаимовыручки, как в таких небольших рабочих городках и поселках России. Здесь более, чем где-либо, человек человеку - друг, товарищ и брат!

Надо сказать, что и семья чувствует себя в таком маленьком, компактном городке наиболее комфортно. Тому можно привести множество примеров. Выходцы из таких городков, живущие где-нибудь в Новосибирске, в Новоузенске, стараются внуки на лето отправить к дедам в какой-нибудь Гурьевск. В последнее время все чаще можно встретить необычные прежде предложения о размене квартир. Пенсионеры охотно оставляют свои квартиры в больших городах и стремятся вернуться на свою былую родину. А сколько беженцев из средней Азии, из других мест нашли себе приют в таких вот маленьких городках.

Особая статья - социальная функция общеобразовательных школ, школы искусств, спортивной школы. Именно они создают условия для нормального, всестороннего развития молодежи. Гурьевск всегда поставлял отличные кадры для высшей школы. Доля медалистов среди выпускников общеобразовательных школ города традиционно высока. Это прямой результат правильного взаимодействия семьи и школы.

В какой-то степени родители обязательно повторяют себя в детях. Ведь не зря говорят - продолжатель рода, фамилии, наследник, хранитель лучших черт матери, отца. Будь жив Исхак Гарифулин, он бы обязательно порадовался за своих детей, внуков. Показателен в этом отношении пример Шамиля.

У Гарифулиных-дочь, Эльвира. Школу она окончила с золотой медалью. Поступила в Барнаульский университет, готовится стать психологом. До осуществления ее мечты остался один шаг. Пока этот материал увидит

свет, возможно, Эльвира окончит университет. В зачетке у нее одни пятерки. Девушка проявляет большие склонности к научной работе. У нее уже есть собственные научные публикации. Она весьма усердно занимается языками, овладела английским, принялась за шведский. Целый год Эльвира прожила под одной крышей с подругой из Швеции, студенткой Гетеборгского университета Амандой Мюллер. Недавно сибирячка нанесла подруге ответный визит. В успехах дочери фундамент заложен родителями, марченовцем Шамилем Исхаковичем Гарифулиным прежде всего.

Пример Гарифулиных далеко не единственный. Этот такой пример, который подтверждает правило, говорит об определенной закономерности. С золотыми медалями закончили среднюю школу дочь старшего мастера Гурьевского мартена Анатолия Дятлова, Инга, дочь сталевара Сергея Макрушина, Катя. Инга Дятлова успела закончить медицинский институт. Катя Макрушина поступила в Томский университет. Такие они, «семьянинные люди», гурьевские марченовцы. Кстати, отец мой, гурьевский сталевар, из той же самой породы. Это он обеспечил мне условия для получения университетского образования. У нынешних марченовцев возможностей, пожалуй, не меньше.

С марченовцем Шамилем Гарифулиным я знаком уже много лет. Видел его в различных обстоятельствах. Обратил внимание на присущий ему оптимизм. Много ли человеку надо, - любит рассуждать Шамиль Гарифулин. Сам при деле, жена работает по специальности, дочь учится в университете, мечтает об аспирантуре. Что касается домашнего житья-бытья, то марченовец Гарифулин живет не хуже своих коллег-инженеров, не хуже своих родных братьев. Шамиль с братьями живет по соседству. Вместе с семьями, с чадами и домочадцами братья часто встречаются, сообща отмечают семейные праздники. Много ли человеку надо для счастья?

МИХАИЛ СОРОКИН

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Гурьевского городского Совета народных депутатов № 36 от 14 сентября 1999 года

«О муниципальном заказе администрации муниципального образования г. Гурьевска»

Руководствуясь ст. 33 Федерального Закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Устава города, в целях обеспечения стабильного функционирования отдельных отраслей городского хозяйства, а также наиболее рационального использования средств

1. Производство товаров народного потребления, работ и услуг, связанных с улучшением условий жизнеобеспечения населения городов Гурьевск и Салtaire, выполняемых за счет бюджетных, внебюджетных и др. финансовых средств, привлекаемых администрацией городов, производить путем муниципального заказа администрации муниципального образования г. Гурьевска.

2. Муниципальный заказ администрации формировать по отраслевому признаку.

3. Утвердить Положение о муниципальном заказе администрации города (приложение №1).

4. Муниципальный заказ администрации муниципального образования г. Гурьевска выдается главой города, либо по его поручению заместителем главы города, либо структурным подразделением администрации города.

5. Для получения разрешения на формирование муниципального заказа заместители главы города, руководители структурных подразделений администрации не позднее чем за 2 месяца до начала выполнения муниципального заказа вносят в письмен-

ном виде предложения в экономический и финансовый отдел администрации города, где разрабатываются содержания предложений и представляются на утверждение главе города не позднее 1,5 месяца до начала исполнения заказа.

6. Муниципальные заказы публикуются в городской газете «Знаменка» после утверждения главой города в течение недели.

После утверждения главой города указанного документа, последний рассыпается заместителям главы города и руководителям структурных подразделений для руководства и исполнения.

7. Основаниями возникновения муниципального заказа являются:

- городские целевые программы;
- план социально-экономического развития города на год;
- ликвидация аварийных ситуаций.

8. Муниципальный заказ выдается только при обеспечении его финансовыми и материальными ресурсами, а в необходимых случаях и проектно-сметной документацией.

9. Опубликовать данное Постановление в городской газете «Знаменка».

10. Контроль за исполнением Постановления возложить на комитет по местному самоуправлению (Горбунова А.В.)

Глава города
Н. СКОПКАРЕВ

ФУТБОЛ

Голы-красавцы

Программа ОРТ «Футбольное обозрение» регулярно подводит итоги на лучший гол прошедшего месяца. В основном, телевидение показывает голы в играх сборных команд мира, высшей лиги России, изредка - первой лиги.

Голы во второй лиге, а тем более в первенстве какого-либо региона или города не демонстрируют. Скорее всего потому, что как и 19 сентября в Гурьевске, матчи такого уровня на видеопленку никто не снимает, а значит и передать телевизионщикам нечего.

А вот если снимали бы, то два гола «Металлурга» в ворота дублеров «Кузбасса» вполне могли бы претендовать на звание «Лучший гол месяца».

Матч этот был одним из решающих в Северной зоне первенства Кузбасса. Встречались две команды, реально претендующие на место в финальной тройке. «Кузбасс-Д» после 23 игр был чуть впереди и ничья на чужом поле его вполне устраивала.

Поэтому была понятна тактика гостей, сделавших ставку на усиление обороны и игру на контратаках. В первом тайме она себя оправдала. Пропустив на 25-й минуте гол, который футболисты «Кузбасс-Д» сами себе забили в результате суматохи в штрафной площади после двухходки Митяев-Никульшин и прострела вдоль ворот, они сумели в конце тайма отыграться, проводя резкую контратаку.

Взломать оборону гостей можно было двумя способами: дальными ударами по воротам и резкими прорывами в штрафную площадку соперников.

До перерыва «Металлург» использовал, в основном, второй вариант. И кроме атаки, приведшей к голу, было еще несколько прорывов, когда Митяев отличными передачами выводил на удар начальника Трусова, а затем дважды Зеленина. Но завершающие залпы не получились.

В перерыве, видимо, тренер А.Б. Никульшин подсказал игрокам, как надо действовать. И они не только стали атаковать ворота соперников с ближней дистанции, но стали бить и издали. Два таких удара и достигли цели. На 25-й же минуте, но уже второго тайма, Слава Гордеев пробил метров с тридцати, причем левой ногой. И угодил точно в «девятку». Гол, достойный «Футбольного обозрения».

Гости заменили вратаря, хотя, по большому счету, такие голы не берутся даже вратарями команд высшего класса.

И это подтвердил Игорь Иванов через десять минут. Он был чуть ближе, метрах в 25-ти, но так же резко, точно и неожиданно. И мяч снова влетел под перекладину. 3:1 - очень важная для «Металлурга» победа. Теперь «Металлург» уже одной ногой в финальной тройке. Чтобы попасть туда второй, нужно успешно сыграть две игры на выезде - в Тайге и Ленинске-Кузнецком.

Можно, конечно, надеяться, что соседи, беловский «МИФ», обыграют у себя дома 22-го и 25-го сентября соответственно «Локомотив» и «Кузбасс-Д», и тем расчистят нашей команде путь в финал. Надеяться, повторю, можно, но не нужно.

Нужно настраиваться на две сложные, как в прошедшее воскресенье, но победных игры. И тогда команда докажет всем старожилам первенства Кузбасса, что она в финале не по счастливому стечению обстоятельств, а по праву умевшего играть коллектива.

В заключение приводим таблицу Северной зоны чемпионата Кузбасса, который по графику 19 сентября завершился, но по факту у большинства команд осталось еще две-три игры. Закончил турнир лишь один «Сибирия».

О. ВОЛГИН

№	Команда (город)	Игр	Выиг.	Ничьи	Пораж.	Разн. мяч.	Оч.
1	"Юбилейный" (Плотниково)	24	18	4	2	90/21	58
2	"Динамо" (Кемерово)	25	19	1	5	70/26	58
3	"Металлург" (Гурьевск)	24	16	4	4	59/29	52
4	"Кузбасс-Д" (Кемерово)	24	16	4	4	55/16	51
5	"Сибирия" (А-Судзинск)	26	15	3	7	58/26	51
6	"Локомотив" (Тайга)	22	13	4	5	53/27	43
7	"МИФ" (Белово)	23	13	4	6	39/21	43
8	"Темп" (Юрга)	24	11	2	11	72/58	35
9	"Горняк" (Березовский)	24	8	2	14	30/53	32
10	"Горняк" (Бачатский)	24	8	0	16	32/87	24
11	"Ярославец" (Л-Кузнецк)	23	3	3	17	16/65	12
12	"Полысаевец" (Пойысаево)	24	3	1	20	25/82	10
13	"Комсомолец" (Л-Кузнецк)	23	3	1	19	15/44	10
14	"Цементник" (Топаз)	24	2	2	20	12/67	8

БЫВАЮТ ЖЕ НАПАСТИ!

Борьба с рыжими домовыми муравьями

Хозяйка взволнована: в квартире появились мелкие рыжие домовые муравьи. Немудрено, ведь муравьи легко переходят из помещения в помещение по трубам отопительной и канализационной систем, по электропроводке, по вентиляционной системе, а в летнее время и по внешней стороне дома. Питаются рыжие муравьи растительной и животной пищей, предпочитают сладкое и мясное. Чаще всего они встречаются в кухне около раковин — заползают в продукты, мусорные ведра, а ночью иногда и в постель. Муравьи беспокоят людей, особенно маленьких детей и тяжелобольных: поедают гной и мокроту. Они могут загрязнить своими выделениями пищу и переносить возбудителей различных заболеваний. Муравьи делают гнезда

в трещинах штукатурки, под плинтусами, подоконниками, внутри стен и междуэтажных перекрытий, под фундаментом в старой древесине, в подполье. Поэтому найти колонии этих насекомых очень сложно.

Если вам удалось отыскать гнездо — залейте его кипятком или керосином. Для уничтожения непрошеных гостей нужно приготовить отравляющие приманки.

1. В стакане кипящей воды растворите 0,5 столовой ложки буры и полстакана сахара (можно добавить одну чайную ложку меда).

2. Кусочек дрожжей растворите в воде и добавьте сахар или варенье.

3. Один стакан воды нагрейте до 60 градусов, добавьте 1/5 стакана глицерина, 1/2 столовой ложки буры, 1/2 стакана сахара (если есть — 1 чай-

ную ложку меда).

Готовят приманки в чистой посуде, ибо насекомые очень чувствительны к запахам. Отравленные приманки расставляют (по 2-3 ложки разливают в пластмассовые крышки, флаконы) в местах скопления муравьев. Менять приманку надо еженедельно до исчезновения муравьев. Удобно пользоваться отравляющими приманками производственного изготовления, такими как «Лафурекс», «Амфар-1,2,3». Вести борьбу с муравьями следует во всех квартирах одновременно. Использование контактных инсектицидов («Хлорофос», «Прима», «Дихлофос») бесполезно, так как они только временно отпугивают муравьев. Они концентрируются в необработанных помещениях, затем вновь возвращаются.

Для борьбы с муравьями промышленность выпускает высокоеффективное средство «Фарацид». Способ его использования изложен на этикетке.

**3. ЕРМОЛАЕВА,
энтомолог ЦГСЭН**

ТВОРЧЕСТВО



наших
читателей

А. ОВЧИННИКОВ:

Уборка картофеля

Пора картошку убирать,
Она, голубушка, поспела.
Вот это, братцы, так сказать,
Душевное, живое дело.
Тружусь как можно веселей,
Мне память прошлого отрада.
Бывало с молодых ногтей,
Но... сердце волновать не надо...
Пора, пора ее колать,
Воспрянуло уж бабье лето.
Вокруг такая благодать
Прозрачного, как радость, света.
Вот отдохнуть пришла пора.
Вы, братцы, также притомились.
И будто с плеч сошла гора,
И будто силы возродились.
Я что-то доброе свершил,
Поставил будто в жизни веху —
Копать картофель завершил
И смело радуюсь успеху!

6 сентября 1999 года

О друге

Попробую
верного друга представить,
Чья преданность дружбы
не меркнет во мне.
Двухлетний мой пес
мне не будет лукавить,
Он всюду со мной,
им довolen вполне.

И кажется,
чтуть меня понимает,
Когда непрогладянная
серость гнетет,
Порой так тревожно
на сердце бывает,
Он думы рассветит,
и немощь уйдет.

В нем чувствую жизни
живую опору,
И будто не страшен мне
лютый мороз,
И вот поднимаюсь я
медленно в гору,
Везу, поднатужась,
свой хвоста воз.

Не буду волнением
сердце тревожить,
Не буду тревожить
и память свою.
Но только, что может быть
в жизни дороже,
Чем взгляд,
проникающий в душу мою.

Теплом, излучающим
верность и ласку,
Собачьей восторженной
радости свет
Напомнит мне детства
далекого сказку,
Наполнит дыханием
прожитых лет.
Осень 1998 года

ВРАЧИ ПРЕДУПРЕЖДАЮТ

Кишечные инфекции

Лето и начало осени не только лучшее время для отдыха, но и период массовых вспышек инфекционных заболеваний. Оно и понятно — массовый выезд на отдых с отрывом от стабильного домашнего питания совпадает с активизацией кишечных бактерий в воде и продуктах. Из года в год в России регистрируется более 30 миллионов случаев различных инфекционных заболеваний, причем немалую долю среди них составляют острые кишечные инфекции. По данным Международного фонда охраны здоровья матери и ребенка в мае-июне детская заболеваемость возрастает в 6-32 раза. В этом году в нашем городе число обращающихся с различного рода кишечными инфекциями не

уменьшилось и в сентябре. Что же можно посоветовать?

Конечно, основная масса людей страдает не ужасными заболеваниями типа гепатита или сальмонеллеза, а более легкими и скоротечными расстройствами желудка. Весьма эффективен при этом — ИМОДИУМ. Надо знать, что он не уничтожает микробов, а лишь скимает мышцы кишечника. Причина расстройства по-прежнему остается внутри, что вызывает ухудшение болезни. Универсального средства от диареи (поноса) нет, но имеется ряд лекарств, оказывающих многостороннее действие на организм. Это — энтерол, линекс, хилак, интетрикс, смекта. Но они имеют противопоказания и побочные действия. Наиболее уни-

версальный сегодня — бакти-субтил: он не только устраняет причину, выводит из кишечника болезнестворные бактерии, но и восстанавливает слизистую оболочку. Его можно без опаски давать и детям, начиная с 2-недельного возраста. Диарея у грудных младенцев протекает особенно бурно и может окончиться трагически, если не начать немедленное лечение. Не стоит забывать и простые, но действенные народные способы, например, при симптомах отравления промыть желудок раствором марганца. Народная медицина рекомендует при отравлении и дизентерии в качестве лекарства настои зверобоя, ромашки, солодки или сок подорожника. Но это в том случае, если нет возможности проконсультироваться у врача.

**Н. КАЧКО, детский
врач-педиатр**

Знамёнка

Реклама объявлений

23 сентября 1999 года

Стр. 8

Комитет по управлению муниципальным имуществом продляет
коммерческий конкурс по продаже
продовольственной базы

в Гурьевске по ул. Мичурина.

Стартовая цена объекта 200 тыс. рублей.

Заявки направлять по адресу: г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21, каб. 112, тел. 2-27-05.

Окончание приема заявок 24 октября 1999 года.

Продаю

капитальный гараж в районе 1-й фабрики. Обращаться: ул. 7 ноября, 8.

сад в "старых" садах. Есть дом, баня, теплица. Обращаться: ул. Кирова, 61-29.

5-месячные козлики комольые, мать пуховая, отец зааненской породы. Обращаться: ул. Гагарина, 8, кв. 3, после 20 часов. Тел. 2-50-07.

СРОЧНО, ДЕШЕВО домик с усадьбой в центре с-за "Гурьевский". Обращаться по адресу: ул. Кирова, 61-13 после 13 часов, тел. 2-32-80.

Продаю

лошадь (мерин) с телегой.
Возит большие тяжести.
Тел. 2-39-38, 2-57-75.

Сниму

благоустроенную квартиру.
Порядок и оплату гарантирую.
Тел. в Салаире:

4-46-90, 46-74-15.

Меняю

дом по ул. Куйбышева, 27 на 2-комнатную благоустроенную квартиру, 1 и 5 этажи не предлагать. Тел. 2-56-95.

Государственная служба занятости

На 22 сентября

на работу требуются:

По Гурьевску и Салаиру: закройщик, портной верхней одежды и легкого платья, машинист крана, наладчик, слесарь-инструментальщик, слесарь-ремонтник, электрогазосварщик, слесарь-электрик, токарь, токарь-расточник, фрезеровщик, шлифовщик, слесарь по ремонту токарных и фрезерных станков, электрик, каменщик, плотник, страховые агенты, медтехник, кочегар, зольщик, кровельщик, разнорабочий, санитарка, санитар-смотритель, аккумуляторщик, инженер-экономист, инженер-технолог (машиностроитель).

Адрес: ул. Ленина, 1. Тел.: 2-20-44, 2-51-69.

По Гурьевскому району: доярка, телятница, тракторист, электрик, водитель, зоотехник, слесарь-сантехник, кузнец.

Адрес: ул. Р. Люксембург, 65. Тел. 2-29-23.



Учредители:
редакция газеты "Знамёнка",
администрация
муниципального образования
г.г. Гурьевск и Салаир.
Газета перерегистрирована
Западно-Сибирским регио-
нальным управлением
Роскомпечати 6.05.97г.,
свидетельство
о регистрации № Г-0823

Зам. редактора М.БОЙКО. Адрес редакции:
г. Гурьевск, ул. Коммунистическая, 21,
(здание администрации города), каб. 102.
Телефон: 2-27-48.
Дни выхода: вторник, пятница.
Тираж 2145 экземпляров.
Формат А-4. Цена в розницу договорная.
Электронная верстка и монтаж
выполнены М. БОЙКО.
Газета подписана в печать
22 сентября 1999 года в 12 часов.

Мнения авторов не обязательно
совпадают с точкой зрения редакции.
За содержание рекламы и материалов
пресс-службы администрации города
редакция ответственности не несет.
Рекламируемый товар подлежит
обязательной сертификации.
Газета отпечатана
в ИПП "Беловский полиграфист",
652615, г. Белово, ул. Чкалова, 18.
Заказ № 836.
Индекс издания 51930

Поздравляем!

Надежду Григорьевну и Таню Емельяненко
с днем рождения!

Желаем счастья и здоровья, неугасающей любви,
И чтобы молодости розы благоухали и цвели!

Сын, муж, родственники

Анну Павловну Белоусову с днем рождения!

Любимая мама, от чистой души
Тебя с днем рождения поздравить спешим!
Хороший ты наш дорогой человек,
Пусть дальше продолжится твой жизненный век!
Здоровье и счастье к тебе пусть прибудут,
Обиды и горе надолго уйдут.
Спасибо, родная за то, что живешь,
Детей воспитала, внучат бережешь!



Дети

нашу любимую дочь Елену Овчинникову с юбилеем!

В твой чудесный день рождения нам разреши тебя обнять
И подарить стихотворенье, любви и счастья пожелать.
И пусть здоровье будет крепким, а сердце вечно молодым,
Пусть каждый день твой будет светлым
На радость нам и всем родным!

Папа, мама

Овчинникову Елену с юбилеем!

Желаем счастья и удачи, желаем дружбы и любви,
Пусть радуют тебя надежды, пусть сбудутся твои мечты!
Муж, родители мужа

Устинову Валентину Михайловну с 60-летием!

Юбилей Ваш праздничный и светлый,
И грустить не время, не пора.
Долгих лет Вам, яблонь в белом цвете,
Радости, и счастья, и добра!

Осиповы

Владимира Геннадьевича Тимофеева с юбилеем!

Сегодня день рождения твой, дай бог тебе хорошего здоровья.
Пускай в семье твоей живет покой.
Согретый счастьем, радостью, любовью!

Анатолий, Нина

Ольгу Жданову с 20-летием!

Не грусти ни в горе, ни в печали. Ты красива, молода.
Мы желаем то, чего себе желаешь,
Так будь же счастлива всегда!

Богдановы

Найдены документы - две трудовые книжки.

Обращаться: ул. Коммунистическая, 14-144.

Утерянное удостоверение
трудника тыла №117228 на
имя Колесниковой Клавдии Ва-
сильевны считать недействи-
тельный.

Утерянный атtestат о не-
полном среднем образовании
№54891 на имя Трушникова
Андрея Юрьевича считать не-
действительным.

Выражаем благодарность администрации ПАТП, кондукторам и
диспетчерам этого предприятия, директору ДРСУ И.Н. Банееву и
всем работникам за организацию похорон нашей дорогой мамы,
бабушки, сестры, тети, племянницы Нины Петровны Кочкуровой.

С уважением все родные

Выражаем благодарность директору ГАТП Г.И. Дудко, З.А. Черновой, В.И. Ситникову и всему коллективу этого предприятия
за помощь в организации похорон Василия Владимировича Некрасова.

Семья Некрасовых